



СЛЕД

№ 1 (16)

ЯНВАРЬ 2004г.

Рабочий
информационный
центр

31 января 2004г. прошло отчетно-выборное собрание Томского областного Совета рабочих, крестьян, специалистов и служащих, присутствовало порядка 50 человек. На собрание правление Совета отчиталось за минувший год деятельности и выступило порядка 8 человек.

Деятельность Совета в минувшем 2003 г. признана неудовлетворительной. Об этом можно было судить и по выступлениям участников собрания в прениях, они были посвящены не обсуждению работы Совета рабочих, а накопившим проблемам. Только выступление первого секретаря томского Обкома КПРФ Поморова А.А. было посвящено непосредственно работе Совета.

На собрание был переизбран состав Томского областного Совета рабочих, крестьян, специалистов и служащих Совета, был выбран новый состав Совета.

РИЦ "СЛЕД"

В ЭТОМ НОМЕРЕ

КАПИТАЛ НАСТУПАЕТ

стр.
1

*О государстве и законах
(письма в редакцию)*

стр.
2

ЗАПУТАННЫЕ МЫСЛИ О ГОСУДАРСТВЕ

стр.
2,5

ВЕСТИ С ФРОНТОВ КЛАССОВОЙ БОРЬБЫ

стр.
3,4

НЕ УСПЕЛИ АУКНУТЬ, КАК УЖЕ ОТКЛИКНУЛИСЬ!

стр.
6

КАПИТАЛ НАСТУПАЕТ

Репрессии против рабочего лидера Василия Чурсина, Белгород.

12 января 2004 года с грубым нарушением действующего Российского Кодекса законов о Труде, то есть преступным образом, был уволен с работы председатель Комитета рабочего профсоюза «Защита труда» завода «Белэнергомаш» Василий Чурсин. Распоясавшиеся мелкопоместные буржуазные «хозяйчики», типа Генерального директора завода «Белэнергомаш» Конева, пытаются любой ценой задуть нарастающее организованное рабочее сопротивление их произволу. Бесцеремонно выбросив за ворота рабочего лидера, то есть лишив его средств к существованию, они пытаются обезглавить не только конкретную рабочую организацию, но на его примере пытаются сломить волю к борьбе за свои права российских рабочих. Произволу буржуазии мы должны противопоставить нашу классовую солидарность и защитить нашего товарища от расправы со стороны угнетателей.

Террор – признак слабости господствующего буржуазного класса. Пролетарская классовая солидарность – наша несокрушимая сила.

Призываем российский пролетариат проявить солидарность с нашим товарищем по классовой борьбе, направляя протесты и письма солидарности, принимая резолюции на митингах и собраниях в защиту Василия Чурсина, требуя восстановления его на работе.

Призываем организованных рабочих и прогрессивные силы во всех странах мира проявить международную солидарность с борьбой российских рабочих против классового гнёта.

Анатолий Пыжов Секретарь по международным связям Исполкома Межрегионального объединения рабочих профсоюзов России «Защита труда».

Инарс Павелка,
главный редактор «Пролетарской газеты»

Злодейское нападение на профсоюзного лидера

23 января около четырех часов вечера в Архангельске на набережной Северной Двины, неподалеку от места работы, был избит председатель профкома ОАО "Архречпорт" Сергей Емельянов. Профорганизация предприятия входит в состав Российского профсоюза моряков, а профсоюзный лидер был ранее известен как капитан речного флота. Обстоятельства преступления таковы: к Сергею Емельянову на пустынной улице обратился с вопросом незнакомый молодой человек. Затем сбил его с ног сильным ударом в лицо. Злоумышленник нанес жертве еще несколько ударов по голове и скрылся. Хотя сотрудники милиции, занимающиеся дознанием, предполагают, что преступление совершено из хулиганских побуждений, товарищи по работе пострадавшего склоняются к другой версии, связанной с его профессиональной деятельностью. Сергей Емельянов занимался защитой трудовых прав речников. По отраслевому тарифному соглашению ставка сотрудников ОАО "Архречпорт" должна быть не менее 3,5 МРОТ. На предприятии это условие не соблюдалось. В результате активной деятельности профкома и его председателя, по данным Северной региональной организации Российского профсоюза моряков, 38 сотрудников "Архречпорта" доказали право на получение дополнительных выплат в счет недоначисленной зарплаты за прошлые годы. Сумма этих выплат -- около 700 тысяч рублей. На очереди удовлетворение требований еще 120 речников. Это обойдется предприятию еще в несколько миллионов рублей. Рассмотрение дел по искам членов профсоюза в Ломоносовском суде назначено на 9 и 12 февраля. Председатель Северной региональной организации РПСМ Александр Красноштан прокомментировал ситуацию так: "Сергей Емельянов -- человек в быту скромный, по характеру спокойный, настоящий северянин, бытовых конфликтов у него не было ни с кем, трудно также поверить, что мотивы нападавшего -- хулиганские. Скорее всего, нападение связано с работой Сергея Алексеевича на посту председателя профкома". Жертва злодейского нападения с переломанным носом и травмами головы отлеживается дома, милиция делает вид, что "расследует" все обстоятельства преступления и "ищет" злоумышленника.

Правда Севера

Профсоюзы в настоящее время испытывают довольно грубое давление со стороны работодателей, чиновников и правоохранительных органов. Многие не выдерживают прессинга и распадаются.

Даже "директорские" профсоюзы, которые из "школы коммунизма" превратились в "рычаг усиления эксплуатации", стали не нужны работодателю в его стремлении к полной свободе действий.

Эксплуататор-работодатель уже никак не реагирует на такие профсоюзные акции как пикет, голодовка, предупредительная забастовка и прочие акции, призванные привлечь внимание прессы и общественности. На длительные забастовки рабочие не пойдут потому, что у работодателей есть финансовые резервы для выживания, а у рабочих этих резервов нет. Забастовка превращается в голодовку не только протестующего рабочего, но и его семьи.

Где же выход?

Конституция закрепила статус России как правового государства. Президент В.В. Путин в посланиях распространяется в усилении приоритета законов в России, когда он баллотировался на пост Президента России, он обещал даже "Культе закона"! Вот это обстоятельство и позволяет, приложив усилия, отстаивать права трудящихся. Прилагать усилия необходимо, потому что никакой

О государстве и законах (письма в редакцию)

правовой чиновник не будет обеспечивать верховенства закона, пока не убедится в настойчивости и компетентности заявителя. Что это? Саботаж чиновников или секретный Указ Президента, обеспечивающий совершенство реформ, уточнять нет необходимости.

С этим надо бороться.

Для этого профсоюзным лидерам необходимо быть специалистами в трудовом праве, а также в пенсионном законодательстве, в защите прав акционеров и других правовых актах, обеспечивающих право на достойную жизнь трудящихся. Необходимо добиться, чтобы каждый член профсоюза мог получить теоретическую и практическую юридическую помощь в своём профсоюзе. А не в юридической консультации за деньги и не всегда качественно.

Для достижения этих задач необходимо чаще проводить семинары по правовым вопросам с профсоюзными лидерами.

Всем профсоюзам необходимо объединять усилия в борьбе за исполнением законов, регулярно обмениваться опытом в правовых достижениях. Необходимо заставить всех государственных чиновников

и работодателей исполнять Закон. Необходимо научить прокуратуру уважать законы России и обеспечивать их верховенство.

Когда Закон станет основой взаимоотношений, культом для всех граждан, тогда можно будет думать о его совершенствовании.

Неработающий закон невозможно усовершенствовать.

В.Ф., Новосибирск.

♦♦♦♦♦

Присланные номера вашей газеты я прочитал почти полностью. С некоторыми статьями (например, "10 лет после кровавого октября") в основном согласен. С другими (например, "Нац-буры") согласен частично, за исключением их, так сказать, "антибуржуазной" составляющей.

На мой взгляд, основное, так сказать, социальное зло – насилие над людьми, а оно исходит, в первую очередь от государственных структур (да еще от обычных уголовников, многие из которых связаны с этими структурами), вовсе не от какой-то "буржуазии". Довольно часто государственные чиновники (особенно – из "органов") специально разжигают ненависть к предпринимателям, а также чеченцам или евреям, чтобы отвлечь её от себя.

Дм. Воробьевский, Воронеж

Ну вот постепенно и в нашу редакцию стали поступать письма от наших читателей, что естественно нас радует. На первый взгляд кажется, что отрывки из писем, напечатанные нами в газете совершенно противоположны по смыслу. Товарищ из Новосибирска признает необходимость правового государства,

но требует, чтобы оно было действительно правовым и исполняло свои законы само и требовало их исполнения от господ капиталистов. Автор письма из Воронежа вообще не признает никакого государства, считая, что все беды именно потому происходят, что оно существует.

ЗАПУТАННЫЕ МЫСЛИ О ГОСУДАРСТВЕ

Кого защищают государевы слуги

Однако в обоих письмах, есть нечто такое, что объединяет эти письма. Оба автора выражают характерную точку зрения, что государство существует в обществе само по себе, что оно попросту признано разрешать все те противоречия, которые возникают между людьми в обществе. Давайте обратимся к первому письму, в котором автор указывает на основное противоречие, возникающее в обществе. Таким является противоречие между теми, кто все своим трудом и потом создает все общественное богатство, и теми, кто в силу обладания капиталом присваивает огромнейшую часть создаваемых в обществе богатств.

Мы уже неоднократно писали в газете о том, что данное противоречие заложено в самом процессе производства, основанном на капиталистической частной собственности. Сегодняшнего рабочего лишили всякой собственности на средства производства, он является собственником только способности к труду. А поспе ему, чтобы выжить и не умереть с голоду, ничего не остается, как только продать свою способность к труду. Капиталисты, или, как любят выражаться современники, чтобы скрыть сущность эксплуатации, предприниматели, попросту покупают способность человека к труду, чтобы,

потребляя в процессе производства способности рабочего, заставить имеющийся капитал самовозрастать. Капиталиста рабочий интересует постольку, поскольку в процессе труда рабочий создает стоимость большую, чем стоит его способность к труду или, что одно и то же, чем стоит содержание самого рабочего, чтобы он не умер и мог вновь и вновь продавать свой специфический товар, рабочую силу. В таком случае рабочий снова и снова будет вынужден наниматься на работу к капиталисту, а капиталист сможет беспрепятственно заставлять рабочего работать сверх меры того, что необходимо на содержание рабочего, и тем самым выкачивать из рабочего прибавочное рабочее время, в течение которого создаются прибыли капиталиста.

Поскольку все общественное богатство создается трудом наемных рабочих, то и вся стоимость создается их трудом. Но капиталист выплачивает только мизерную часть этой созданной стоимости в виде заработной платы тому, кто ее создал, присваивая большую часть создаваемой стоимости. Причем мы в данном случае говорим об идеальном капиталистическом производстве. В действительности же дела у нас для лиц наемного труда обстоят

РИЦ "СЛЕД"

значительно хуже. Во-первых, мало того, что уровень зарплаты столь мал, что рабочие живут от зарплаты до зарплаты, так и ту порой не выплачивают месяцами. Во-вторых, если и выплачивают мизерную по «цивилизованным» меркам зарплату, то даже ее делят на две части, одну начисляют и выплачивают официально, а, следовательно, и начисляют все социальные выплаты, другую часть выплачивают так называемым черным налом, лишая наемного рабочего в будущем, когда он для капитала не будет представлять никакой пользы, обеспеченной старости. Таким образом, современный российский капитал «обворовывает» не только настоящее, но и будущее наемного российского рабочего.

А какую защиту осуществляет столь заботливое государство? Согласно гражданского кодекса РФ оно не отвечает по обязательствам частных предприятий (бывшие госпредприятия есть акционерные, а, следовательно, частные), государство попросту умыкает руки. Собственность частная, сами договаривались, сами и разбирайтесь.

Конечно же, государство могло оказать влияние на величину заработной платы посредством установления минимальной заработной платы хотя бы на уровне двух прожиточных минимумов. Именно при таком уровне, согласно всех понятий

ВЕСТИ С ФРОНТОВ КЛАССОВОЙ БОРЬБЫ ЗА РУБЕЖОМ

В Доминиканской республике началась всеобщая забастовка

Полиция стреляет в рабочих. Всеобщая 48-часовая забастовка началась 28 января в Доминиканской Республике. Забастовка началась, несмотря на призыв президента Доминиканской Республики Иполито Мехии не прибегать к этой мере, которая, по его словам, может нанести очередной тяжелый удар по экономике страны. В первый день забастовки работу прекратила примерно половина предприятий, были закрыты школы и университеты. Полиция расстреляла манифестантов, убито шесть человек. За минувший год инфляция в Доминиканской Республике составила 42 процента, местная валюта потеряла около половины своей стоимости по отношению к доллару, цены на основные товары выросли в два раза, а безработица превысила 16 процентов. Значительно возросла эмиграция из страны, и только за последний месяц Служба береговой охраны США перехватила в открытом море более тысячи доминиканцев, пытавшихся нелегально перебраться в Соединенные Штаты. В ноябре 2003 года во время аналогичной забастовки в Доминиканской Республике погибло шесть человек.

Потери США в Ираке достигли 500 человек

Гибель троих солдат США в Ираке (в результате взрыва бронетранспортер янки перевернулся и загорелся, у машины оторвало башню и вместе с оккупантами и их пособниками был полностью уничтожен) 17 января довела общее число погибших американских военнослужащих в этой стране с начала войны до 500. Из прислужников оккупантов при взрыве были уничтожены по крайней мере двое.

Драконовские "реформы" президента Колумбии А.Урибе отвергнуты населением страны

Избирательная комиссия Колумбии заявила 3 января, что по итогам референдума, проведенного в стране в октябре 2003 г., из 15 проектов реформ, на которых настаивает президент страны Альваро Урибе, лишь один получил одобрение колумбийских граждан. Жители Колумбии одобрили лишь проект системы мероприятий, благодаря которой политическим деятелям, замешанным в коррупции, будет запрещено занимать государственные посты. Основной целью реформ, предложенных А.Урибе, должны были стать снижение правительственных и других социальных расходов. Как отмечают наблюдатели,

итоги плебисцита означают еще одно поражение колумбийского лидера в его попытках вести в стране жесткую экономическую политику в интересах крупного капитала.

«Восстание» в Венском университете

Несколько сотен студентов Венского университета 16 января во второй половине дня захватили кабинет ректора университета и так называемый "Сенатский зал", где обычно проводятся лекции. Причиной студенческого восстания послужило заседание "Университетского сената" - высшего законодательного органа Венского университета. В ходе этого заседания, проходящего за закрытыми дверями и без участия представителей студенчества, должен быть принят новый организационный план, предложенный ректором, в котором предусматривается исключение студентов из университетского самоуправления. В 22:30 по московскому времени почти 300 студентов все еще отказывались покинуть кабинет ректора и "Сенатский зал". Заседание "Университетского сената" проходит в другом помещении Венского университета. Комнатам вуза был нанесен значительный материальный ущерб: повреждены старинные дубовые двери, поломаны столы и скамьи, разбита лепнина, скульптуры и окна. Как заявил ректор Венского университета Георг Винклер, он "не поддастся на насилие". Однако он пока не принял решения обратиться за помощью в полицию, полагая, что "студенты сами образуются".

Непал: новая победа коммунистических партизан

19 января в Непале дерзкой атакой небольшая группа коммунистических повстанцев рассеяла подразделение "королевских" карателей близ населенного пункта Хольт, расположенного в 600 км к западу от Катманду. Уничтожено на месте, по меньшей мере, четыре карателя. Кроме того, как минимум, 7 правительственных солдат получили ранения различной степени тяжести. Коммунисты, выступавшие за свержение монархии, освободили с 1996 г. значительную часть страны.

Воздушные каратели Непала

Империалисты США всюю оказывают военную помощь прогнившему монархическому режиму, а тот "берет пример" с главного мирового террориста - Буша. В Афганистане американские оккупанты нещадно уничтожают мирных жителей, объявляя всех убитых "повстанцами-террористами" (так в провинции Урузган 17 января янки расстреляли 10 мирных жителей, в том числе женщин и детей). Аналогично и каратели, и жандармы непальской

монархии, гонясь за числом убитых "повстанцев", проводят жестокие карательные рейды на освобожденных коммунистами территориях, бомбят мирные деревни, а убитых объявляют "террористами" и "партизанами". Вертолеты "королевских" карателей 21 января нанесли массированный удар с воздуха по одной из освобожденных территорий Непала. В Джугатапа Чаур, который находится в 400-ах километрах к западу от Катманду, местные жители проводили очередной сход, советуясь с избранной ими народной властью. От "королевских" карателей народную власть здесь защищают освободители крестьян - повстанцы из КПН(мао). Отражая атаку, они повредили несколько вертолетов террористов. А в Катманду режим хвастается десятками убитых во время этого налета....

И в столице монархия все чаще подвергается атакам и вынуждена применять силу. Десятки человек получили 31 января ранения во время разгона антиправительственной демонстрации в столице Непала - Катманду. Полиция применяла резиновые дубинки и слезоточивый газ. Манифестанты требовали смещения назначенного королем страны Гьянендрой премьер-министра.

РОССИЯ И СНГ

Около месяца бастуют 90 коммунальщиков муниципального ЖЭУ-1 г. Черемхово Иркутской области

90 коммунальщиков муниципального ЖЭУ-1 г. Черемхово продолжают акцию протеста. Забастовка черемховских коммунальщиков продолжается уже около месяца. С февраля 2003 года задолженность по зарплатам составила четыре млн. рублей. Неделю назад работникам была выплачена лишь четвертая часть из заработанных ими денег. Люди приходят на свои рабочие места, но работу не выполняют, на вызовы не выходят. Один из бывших работников ЖЭУ, так и не дождавшись своей зарплаты, покончил жизнь самоубийством.

ЖЭУ-1 г. Черемхово обслуживает более трехсот домов, но из всех служб работает только аварийно - спасательная. Остальные работники не хотят выполнять свою работу до тех пор, пока им не выплатят зарплату целиком.

В последних числах января в ЖЭУ-1 произошла смена руководства. Теперь все рабочие относятся к самостоятельному подразделению ЖЭУ-2. Новый руководитель обещает выплатить забастовщикам всю

ВЕСТИ С ФРОНТОВ КЛАССОВОЙ БОРЬБЫ РОССИЯ И СНГ

ОКОНЧАНИЕ, НАЧАЛО НА СТРАНИЦЕ 3

задолженность, если они приступят к работе. Черемховского ЖЭУ-1 больше не существует. Предприятие, известное своими забастовками, перешло в структуру самостоятельного подразделения коммунальной сферы ЖЭУ-2. Таким образом, мэрия надеется решить проблему с забастовщиками, которые уже пять недель не выходят на свои рабочие места. Люди просят выплатить им заработанные деньги. Руководителем ЖЭУ-1 назначен Евгений Самилук, директор ЖЭУ-2. К маю он намерен выплатить забастовщикам всю задолженность - с условием, что все выйдут на работу.

Северодвинск: красный фонарь на здании мэрии

Рано утром 12-ого января на здании северодвинской мэрии появился красный фонарь, а стены были обклеены листовками, содержащими римейк рассказа известного французского писателя Ги де Мопассана "Мужчины - проститутки", в котором слово мужчина было везде заменено словом чиновник. Так местные лимоновцы разоблачали продажность властных чиновников.

Лидер Челябинской региональной организации НПГ держит сухую голодовку

Председатель Челябинской региональной организации Независимого профсоюза горняков России, депутат Копейского городского совета Владимир Родюк 24 декабря 2003 года объявил голодовку, протестуя против действий руководства ОАО "Челябинская угольная компания", которое при разработке нового коллективного договора не смогло достичь компромисса с профсоюзной организацией, настаивающей, в частности, на установлении шестичасового рабочего дня. С 3 января 2004 г. В.Родюк отказался принимать даже воду - т.е. объявил сухую голодовку. Челябинская региональная организация Независимого профсоюза горняков России приняла решение провести 12 января митинг протеста и пикетирование здания администрации г. Копейска. В тот же день митинг солидарности планируется провести в Междуреченске Кемеровской области.

Забастовка в Игарском порту

В Игарском морском порту с 26 января идет забастовка. Около 185 человек разных цехов написали заявление об уходе до того времени, пока им не выплатят зарплату. У морского порта на сегодняшний день заработная плата не выплачивается с ноября прошлого года, кроме того, у предприятия имеется и крупная задолженность. Как сообщила

корреспонденту KNEWS председатель профкома Антонина Рыбьякова, некоторые рабочие порта получали зарплату талонами, однако большая часть коллектива так и осталась без расчета. В настоящее время, пока идет забастовка, хозяин порта - фирма "Промтехсервис", принадлежащая группе "Альфа-эко", - "кормит рабочих "завтраками", обещая выплатить задолженность со дня на день".

28 января в Игарском морском порту объявлено чрезвычайное положение. Рабочие объявили о начале бессрочной забастовки. Порт приостановил свою работу. Такое решение коллектив принял после большого собрания. Рабочим уже третий месяц не выплачивают заработную плату и, так называемые, северные льготы, предусмотренные Трудовым кодексом. Профсоюз выдвинул свои требования к администрации порта и краевым властям. Коллектив в полном составе не будет выходить на работу до тех пор, пока не будет погашена вся задолженность по зарплате, сообщает телерадиокомпания 'Афонтово'. Кроме того, рабочие выразили недоверие генеральному директору Игарского морского порта, Золотухину, за неэффективное руководство. 29 января днем профсоюзные лидеры заявили, что никакой реакции на действия работников со стороны администрации морского порта и со стороны краевых властей не последовало.

Приморские милиционеры выходят на пикет

Во Владивостоке в воскресенье, 25 января, пройдет митинг протеста возле краевого управления Минюста, сообщает Радио Лемма. По информации из профкома правоохранительных органов, Министерство юстиции уже несколько месяцев отказывает в официальной регистрации милицейского профсоюза, мотивируя отказ тем, что в организации якобы нет действующих работников милиции. Однако в незарегистрированном профсоюзе - более трёхсот милиционеров. Администрация города отказала в проведении митинга, но профсоюз всё же выйдет на пикет.

Не получающие зарплату тайшетские бюджетники обещают перекрыть железнодорожные пути

Третий месяц не получают зарплату тайшетские учителя и врачи. По решению суда все поступления местного бюджета уходят на счет Восточно-сибирской железной дороги, которой администрация муниципального образования задолжала 25 миллионов рублей. Местные бюджетники обещают перекрыть железнодорожные пути. Зарплату бюджетникам Тайшета не

выдают с ноября. В середине декабря счета городской администрации были арестованы за долги перед железной дорогой. Сейчас все средства местного бюджета уходят на централизованный счет ВСЖД. Пока перечислена лишь половина суммы. В то время как мэрия гасит долг перед дорогой, долг перед учителями и врачами неуклонно растёт и сейчас составляет уже более сорока миллионов рублей. Тайшетские власти уверены, что все проблемы - от неправильно составленного бюджета. Тайшетские бюджетники настроены решительно. Они обещают перекрыть железнодорожные пути. - Письма написали, по телевидению выступили. Но все молчат. Надо заставить их. Нужно объединиться и приступить к более серьезным действиям, - говорит директор школы №24 поселка Юрты Тайшетского района Владимир Ерофеев. А пока тайшетские учителя решили один день не выходить на работу. Предположительная дата забастовки - третьего февраля.

Встанем за наших мальчишек...

В жигулевской средней школе номер 16 проходит забастовка... детей и родителей

В жигулевской средней школе номер 16 проходит своеобразная забастовка. Учащиеся не явились на занятия. А их родители потребовали прекратить эксперимент, который руководство образовательного округа намерено провести в этом учебном заведении. Как известно, "реформа образования" России, стартовой площадкой которой является Самарская область, предусматривает профильное образование в старших классах. Школа номер 16 со следующего года должна стать таким профильным центром. Здесь будут учиться только учащиеся 10-х, 11-х классов, которые собираются продолжать образование в ВУЗах. Остальные классы распустят, детей переведут в другие школы. Самыми главными противниками нововведения оказались родители. Во многих семьях в этой школе учатся не по одному ребенку. И переходы из школы в школу, по их мнению, могут оказаться большим стрессом для детей. Сегодня с противниками реформы встретился руководитель образовательного центра Владимир Классен, представители министерства по образованию и науки Самарской области. К сожалению, нет в Жигулевске ни ячейки ДЗД, ни Совета учителей и родителей. А последний мог бы, как подлинный Совет трудящихся, и многое решить в отношении защиты интересов Детства...

капитала, наемный рабочий мог бы не только воспроизводить самого себя как наемного рабочего, но и содержать подрастающего наемного работника, который должен придти ему на смену. Уровень же минимальной зарплаты в настоящее время столь мизерен, 600 рублей, что на нее можно скромно прожить одному человеку в лучшем случае неделю, а далее хоть зубы на полку. Так кого же защищает государство? Кому оно способствует и кого облагодетельствует? Только тех, у кого есть капитал, тех, кто потребляет рабочего в процессе производства, а именно господ капиталистов. Их грабеж вполне законен. Законность грабежа предопределена существующими в обществе производственными отношениями, основанными на продаже рабочими своей способности к труду. И такие отношения зафиксированы в качестве правовой нормы в российском законодательстве.

А коль государство устранилось от регулирования зарплаты, встав в позу: моя хата с краю, – периодически доведенные до отчаяния рабочие поднимаются на борьбу: останавливают производство, выходят на рельсы. Что же делает наше «родное» государство? Да, попав впросак, оно уступает порой требованиям рабочих, чтобы потом отнять все то, что рабочим удалось завоевать. Наше государство – прилежный ученик, оно тут же извлекает уроки. Вышли на рельсы шахтеры Анжерки, вскоре появился закон о недопустимости подобных действий. Организовали авиадиспетчеры голодовку, следом закон, чтобы исключить в будущем подобные действия. А посмотрите на новый Трудовой кодекс. Это посмешище. Для того, чтобы протестовать против буржуа, надо спросить разрешение у этого самого буржуа. Не зря мировой капитал с потаенной завистью смотрит на наш Трудовой кодекс. И выходит, таким образом, что наше родное государство всеми силами заботится о благополучии капитала, чтобы рабочие не могли организовать протест против беспредела буржуазии.

Государство всегда было, есть и будет организацией классово-и. И если в обществе господствующее меньшинство, буржуазия, самым безжалостным образом эксплуатирует большинство, рабочих, то государство всегда защищало и будет защищать того, кто правит бал в производстве, кто владеет капиталом. Государство исторически возникло только тогда, когда общество раскололось на господствующее меньшинство и эксплуатируемое большинство: рабовладелец и раб, феодал и крепостной, буржуа и пролетарий. Оно необходимо меньшинству, чтобы удержать свое господство, иначе существующая масса эксплуатируемых попросту сотрет их с лица земли. Этой цели всегда служили и будут служить суды и тюрьмы, армия и милиция (полиция), которые являются проводниками и реализаторами целей государства по защите капитала. Да государство и не может не защищать интересы денежных мешков. Посмотрите только на одну-единственную процедуру выборной кампании, сбор подписей, для

того, чтобы зарегистрироваться в качестве кандидата в президенты. Необходимо собрать два миллиона подписей. А сколько платят тем, кто собирает подписи? Даже если предположить, что платят 10 рублей за подпись, а платят явно больше, то уже необходимо 20 000 000 рублей. Может ли

ЗАПУТАННЫЕ МЫСЛИ О ГОСУДАРСТВЕ

ОКОНЧАНИЕ, НАЧАЛО НА СТРАНИЦЕ 2

рабочий стать президентом? Явно нет. Быть депутатом и президентом – это удел богатых или тех, кто собирается защищать их интересы. Поэтому вся выборная система, как и вся буржуазная демократия, направлена на то, чтобы, дав формальное право быть избранным, не дать фактической возможности реализовать свое право.

А если государство служит целям защиты интересов буржуазии, то и вся правовая система, которую оно разрабатывает, может быть и есть правовой защитой представителей капитала.

Почему мы так верим в государство

К сожалению, мы выросли из советского строя, где государство вследствие существования обобществленного производства являлось не только политическим институтом, но и экономическим субъектом. Социальные гарантии советского периода были выше, но уровень возможностей был явно ниже. Государство планировало все обобществленное производство, но оно планировало его с помощью стоимости. Все общественное производство было нацелено на производство стоимости и, оно производило эту стоимость. Деньги, получаемые работниками в качестве зарплаты, не находили вследствие этого своего товарного эквивалента. Стоимость у Вас на руках, но превратить ее в те действительно необходимые товары для удовлетворения потребностей стало проблемой. В таких условиях можно понять то устремление реформирования советского производства с целью того, чтобы принудить советского производителя производить не стоимость, а полезные и необходимые для членов общества предметы потребления. Однако в условиях сохраняющегося товарного плана это оказалось практически невозможным, ибо советский товар тем и был отличен от товара в обычном понимании, что производитель производил не полезную вещь для продажи, а стоимость, облеченную в предметную плотность, для выполнения планового задания по «валу». Именно ради того, чтобы создать внешнее принуждение производить потребительную стоимость по отношению к советскому товаропроизводителю, в годы перестройки все устремления были направлены на расширение рыночных отношений. Но рыночные отношения без частной собственности невозможны, что и привело к неизбежности реставрации капитализма.

Да, советское государство было

непосредственным экономическим субъектом. Понимая, что спрос населения неудовлетворен, оно неоднократно стремилось расширить производство предметов потребления, но поскольку производство было подчинено стоимости, все это вновь превращалось в производство средств производства и, как следствие, в обострение товарного голода, дефицита, неудовлетворенного спроса.

Но поскольку социальные гарантии были декларированы, постольку государство стремилось к их выполнению, хотя оно было попросту бессильно против тех объективных законов производства стоимости, которое оно же само порождало и воспроизводило, устанавливая плановые задания по стоимости производимой продукции. Но в любом случае человек мог обращаться в государственные, партийные и иные общественные структуры для помощи. Только вот возможностей для реализации было недостаточно. Но привычка осталась. И мы по-прежнему верим, что государство – это что-то внеклассовое, что оно призвано защитить нас от алчности капитала.

Рабочие поверили обещаниям, что в условиях рыночной экономики мы в России будем жить припеваючи. Но прошло время и, они поняли, что их просто обманули. И они начали выступать с протестами против капиталистического беспредела. Но вера в государство еще сохранилась. Правда тональность существенно изменилась. Еще не так давно просто просили государство о помощи. Сейчас же, о чем и говорится в письме новосибирского рабочего, высказывания стали более твердые: мы должны заставить государство соблюдать законы, которые оно и приняло. Однако государство совершенствует свою законодательную базу. Как только рабочие проявят свою решительность и несогласие с работодателем-буржуином, государство тут же вскоре издает закон, чтобы усложнить рабочим возможность защитить самих себя.

Можно привести простой пример – пока действовал старый КЗоТ, при задержке заработной платы, при некоторой юридической подкованности, через суд можно было «выколотить» с работодателя не только зарплату, но и компенсацию с учётом инфляции или даже морального ущерба. По нынешнему же законодательству в случае задержки зарплаты работник может рассчитывать только на компенсацию (в процентах), равную ставке рефинансирования Центробанка РФ, умноженной на время задержки (в днях) и делённой на 365 (число дней в году). Ставка рефинансирования ЦБ РФ же, как правило, ниже инфляции.

Пока еще рабочие верят, что можно что-то изменить, апеллируя к государству. Но само государство, постоянно защищая сильных мира сего, воспитывает и будет воспитывать рабочих в том направлении, чтобы рабочие окончательно поняли, кого защищает современное буржуазное государство, потеряли веру в него и пришли к единственно верному решению: как средства производства, так и государство должны принадлежать им.

М. Евдокимов

Только в позапрошлом ноябрьском номере, анализируя забастовку в Восточной Германии, мы сказали о том, что рано или поздно, но в условиях образования всемирного капиталистического производства рабочие всех стран будут вынуждены объединить свои усилия в борьбе с капиталом независимо от национальных границ, как появились и сообщения в Интернете о подобных устремлениях и действиях. Вот например сообщение, которое пришло от профсоюзов «Защита»:

«В связи с выносом производства в третьи страны в Каталонии происходит массовое сокращение рабочих мест на заводах и в НИИ крупных ТНК, таких как Филипс, например. Рабочие активно протестуют, проводят митинги и другие акции протеста. Предприятия переносятся из Испании в страны Восточной Европы, большей частью в Словакию, где стоимость рабочей силы значительно ниже. К нам обратились товарищи из каталонских профсоюзов с просьбой помочь в установлении связей со Словакией.»

И в своем обращении по поводу защиты председателя профкома Чурсина, который размещен в данном номере газеты, независимый профсоюз "Защита" призывает проявить международную солидарность рабочих всех стран.

НЕ УСПЕЛИ АУКНУТЬ, КАК УЖЕ ОТКЛИКНУЛИСЬ!

И это не одна-единственная ласточка. На Социальном Форуме, который проходил в индийском городе Мумбае, филиппинские профсоюзы обратились с лозунгом ко всем профсоюзам других стран: «Присоединяйтесь к нам в борьбе против корпоративной глобализации и транснационального гиганта «Тойота Мотор».

Сама жизнь дает рабочим понимание того, что в современных условиях, когда во всем мире безраздельно господствуют несколько сотен транснациональных корпораций, борьба, ограниченная рамками национального государства, все чаще оказывается безуспешной и бесплодной.

Но транснациональный капитал в своей алчной погоне за прибылью сам себе роет могилу, объективно вынуждая пролетариев всех стран объединяться для борьбы с капиталом. Тем самым субъективный призыв Первого Интернационала: «Пролетарии всех стран объединяйтесь», - основанный на том, что пролетариату разных стран нечего делить между собой, и заложенный К.Марксом и Ф.Энгельсом в Манифесте, превратился в объективную необходимость, а, следовательно, вслед за необходимостью придет и реальность. А объединенная сила всемирного пролетариата поистине безгранична.

М. Евдокимов

Мировой Социальный Форум и параллельный ему радикальный "Mumbai Resistance-2004"

Закончился Мировой Социальный Форум и параллельный ему особо радикальный "Mumbai Resistance-2004". Основными темами пленарных дискуссий, семинаров и воркшопов были: крестьяне против глобализации; роль женщин; всемирное подавление демократии под флагом "антитеррора"; рабочие и профсоюзы против глобализации; империализм и оккупация Ирака; национальный вопрос и туземные культуры в условиях глобализации; культурное сопротивление. Среди почетных гостей Форума выступали Арундати Рой, Джозеф Штиглиц, Жозе Бове, Мэри Робинсон, Ширин Эбади, Джордж Монбио.

17-21 января Бомбей стал ареной дискуссий и протестов, которые объединили десятки тысяч индусов с тысячами гостей со всего мира (от революционной Колумбии до Филиппин). Индия все больше входит в число ведущих стран мирового сопротивления, достаточно сказать, что только демонстрации в городе в день открытия Форума собрали около 60 тыс. участников. Собственно проблемы, с которым приходится иметь дело индусским левым организациям -- это правый религиозный фундаментализм (как индуистов, как и мусульман -- заметим, что одни буддисты ни с кем не воюют) и традиционное угнетение низших каст. Кроме того, полны гнева и напряженных противоречий отношения между самими левыми организациями. Ряд организаций бойкотировали СФ, что выразилось в параллельном проведении MR.

По материалам сайта www.m-s-k.newmail.ru

В Тюмени прошли акция протеста против повышения тарифов на услуги ЖКХ

В Тюмени 7 декабря 2003г. состоялись выборы мэра и депутатов городской Думы. Благодарный мэр С.Киричук, переизбранный на этот пост поверившими ему в который раз тюменцами, преподнес своим избирателям новогодний подарок - повысил с 1 января с.г. тарифы на услуги ЖКХ на 60-102 процента. Правда, как водится, сделал это рукой своего первого заместителя, подписавшего постановление о повышении тарифов. Многие предприятия до 12 января не работают, трудовой народ гуляет. Хмельной народ, мол, не сразу поймет, что к чему. А кто-то стремится на двух, а то и на трех работах заработать на существование семьи, и пока не знает о повышении тарифов. По всей видимости, тюменцы поймут, как их одурачили на последних выборах органов местного самоуправления, когда пойдут в ЖЭУ вносить квартплату за первый месяц нового года. До повышения за пользование лифтом платили 29,4 рубля с человека. Теперь пользование лифтом обойдется каждому тюменцу ежемесячно в 48 руб. 78 коп. (точность в мэрии, как в аптеке!). За услуги водоснабжения и водоотведения платили соответственно по 2,46 руб. и 1,0 руб. с человека в месяц, а теперь им установлено по 4,86руб. и 2,12руб. (рост на 99 и 102 процента соответственно). Те, кто нетерпимо относится к тому, как городские управители из их карманов бесцеремонно выгребают деньги, собрались 26 декабря на площади у мэрии в молчаливом протесте, а 5 января с.г. - на митинге на Главной площади города. Как бы там ни было, несмотря на праздники, протест тюменцев нарастает: 30 человек в первой акции и 200 участников на митинге. Инициаторами акций протеста выступили обком РКРП-РПК, региональное отделение Российской партии Труда, областной Совет рабочих, крестьян, специалистов и служащих, Тюмоблпрофцентр, другие общественные организации. Они полны решимости добиться справедливости при реформировании жилищно-коммунального хозяйства в городе и области. Участниками митинга принята резолюция с требованиями приостановить реформу ЖКХ, заключающуюся лишь в одном - повышении тарифов, отменить постановление и.о. главы г. Тюмени о повышении тарифов на содержание и ремонт жилья, на пользование лифтом и водоснабжение, установить прожиточный минимум на уровне действительных цен на потребительскую корзину жителей Тюмени. Участники митинга заявили, что начнут процедуру отзыва мэра С. Киричука с должности, если он не отменит постановление о повышении тарифов на услуги ЖКХ, установленные с 1 января с.г. Они призвали горожан к борьбе за свои права, как это недавно с успехом сделали астраханцы.

По материалам сайта www.m-s-k.newmail.ru

РЕДАКЦИЯ ПРОСИТ ПОМОЧЬ

Редакция газеты «СЛЕД» обращается к читателям с просьбой оказать посильную финансовую помощь для издания газеты

ДЛЯ ПЕРЕВОДА НАЛИЧНЫМИ ЧЕРЕЗ БАНК

в банке заполняется - Форма № 143,

в которой указываются следующие реквизиты:

Томское ОСБ 8616/113

К/счет 30101810800000000606

БИК 046902606

ИНН 7707083893

Р/счет 30301810664000604400

№ сберкнижки: 42307810264011000582

ФИО: Ким Валентин Иннокентьевич

Мнение редакции
может не совпадать
с мнением автора

Рабочий информационный центр
Материалы РИЦ доступны для свободного
распространения, с указанием ссылки на газету

Адрес: 634050, г. Томск-50, ая 686 Км В.И.
тел. (8-382-2) 67-68-58, тираж 999 экз.
Сайт: www.kulac.narod.ru

E-mail: tomsk50box686@yandex.ru
ivan1952@mail.tomsknet.ru
kimtomsk@mail.ru

Ответственный редактор
Корректор
Компьютерная верстка

Поталенков И.М.
Самойленко С.В.
Ким В.И.